

# 安庆日报



2022年5月10日 星期二  
壬寅年四月初十日 第10988号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 今年前4个月我国外贸增长7.9%

新华社北京5月9日电(记者 邹多为)海关总署9日发布的数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值1258万亿元,同比增长7.9%,其中4月份增速放缓明显,凸显外贸下行压力。专家认为,当前外贸发展环境严峻复杂,外贸增速回落一方面有基数高等不利因素,另一方面也受疫情和俄乌冲突等超预期因素影响。具体来看,前四个月累计,我国出口697万亿元,增长10.3%;进口561万

亿元,增长5%;贸易顺差136万亿元,增加39.2%。单月来看,4月份我国货物贸易进出口总值316万亿元,同比微增0.1%;出口174万亿元,增长1.9%;进口142万亿元,下降2.0%。前4个月,我国对主要贸易伙伴进出口依旧保持增长。得益于区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位,欧盟、美国 and 韩国分别为第二、第三和

第四大贸易伙伴。我国对这四大主要贸易伙伴出口分别增长8.7%、17%、12.6%和12.4%。此外,我国与“一带一路”沿线国家的贸易往来依然紧密:合计进出口397万亿元,增长15.4%。从贸易主体来看,民营企业继续保持外贸“主力军”,保持较快增长。前4个月,民营企业进出口61万亿元,增长11%,占我国外贸总值的48.5%,比去年同期提升1.4个百分点。

## 张祥安在外出体悟实训干部代表座谈会上强调 争做有思想有干劲有本领有担当的干部

本报讯 2021年我市首次选派120名干部外出体悟实训。5月9日下午,市委书记张祥安主持召开外出体悟实训干部代表座谈会,听取情况汇报,安排部署下一步工作。市领导花家红、李明月、徐雄出席。

会上,吴其琨、姚翔、涂婷婷、何渊、张超、刘成义、黄灿、陈君啸、熊丽丽、王涛等10位外出体悟实训干部代表先后发言,介绍先发地区经验,分享学习成果,结合实际提出意见建议。大家纷纷表示,通过体悟实训开拓了眼界、更新了理念、提升了能力,将把学习成果应用到实际工作中,继续冲在一线、干在一线,为安庆振兴发展作出更大贡献。

在认真听取大家发言后,张祥安指出,选派干部到先发地区、大型企业、投资机构等体悟实训,是市委作出的一项重大决策部署,是加强干部培养的有效抓手,是推进安庆对外开放、加强对外联系的重要渠道,目的在于解决干部视野不宽、理念不新、办法不多等问题,意义十分重大。体悟实训,不能为了学而学,重点是要学真经、招项目、储资源,既要把先进理念、创新做法学回来,也要把优质项目、资本人才引进来,还要把知识、客商、项目、人脉等各种资源储备起来,为未来所用、为安庆所用。

张祥安强调,干部通过体悟实训,要做到“四有”:一要有思想,以新思想、活理念、战略思维指导工作,不断提升认知水平、思辨水平、决断水平,而不能“唯书唯上”“人云亦云”“抱残守缺”;二要有干劲,提振精气神、增强事业心、提升行动力,时刻保有“四千四万”“爱拼才会赢”的拼搏精神和勇于“翻番”“超越”的干劲豪情,而不能“小进即满”“躺平”“内卷”;三要有本领,面对问题要能发现、能解决,面对发展要有思路、有措施,而不能“遇难即退”“束手无策”;四要有担当,有善于担当的情怀、胆识和能力,有敢于牺牲、“舍我其谁”的境界,做到眼里有事、手中有活、肩

上有责,做到“但为安庆好,何惧风与雨”。

张祥安强调,要抓好体悟实训成果应用与转化,切实提高学习实效。选派干部要树立永续学习导向,既要把学习成果运用到自身工作中,也要通过再培训等方式影响带动更多干部;要认真梳理一批高质量意见建议,研究推动实施,把学习成果转化成为推动发展的真招实举;要加强干部跟踪管理,选拔重用优秀干部,不断放大学习效应;要克服疫情等困难,推动体悟实训常态化、制度化,为安庆“重振雄风、重塑辉煌”提供强大力量。

(全媒体记者 江月)

张君毅在全市疫情防控工作会上强调  
持续巩固疫情防控成果  
全力筑牢疫情防控屏障

## 张君毅在全市疫情防控工作会上强调 持续巩固疫情防控成果 全力筑牢疫情防控屏障

本报讯 5月9日下午,全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议召开。会后,我市召开疫情防控工作会,市长张君毅就贯彻落实全国、全省会议精神进行工作部署,并代表市委、市政府向长期坚守疫情防控岗位的各级工作人员表示感谢和问候。副市长王赵春及市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅强调,要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性。当前,疫情防控形势异常严峻,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候,全市上下要深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院部署,始终保持清醒头脑和战略定力,全面动员、全面部署,以时不我待的精神,全力筑牢疫情防控屏障,坚决维护群众生命健康安全、社会大局和谐稳定。

张君毅要求,要严防输入,持续巩固疫情防控成果。要做好远端防控,严格落实县包乡、乡包村、村包人的三级包保责任制和专人包保制度;要做好入口防控,继续加强交通卡口管控,精准开展好来宜人员查验采样、信息推送、健康监测等工作;要做好社区防控,持续加大对涉疫地区来宜人员摸排力度,做到规范台账、动态更新;要做好闭环管控,严格落实涉疫地区来宜人员的转运、集中隔离、健康监测等措施。要内防反弹,抓好常态化疫情防控。要加强工地管理,不折不扣落实疫情防控各项措施;要加强学校防控,坚持人、物、环境同防,做到“管好人”“控好物”“守好门”;要抓牢院感防控,规范设置发热门诊,严格院内感染防控措施;要持续核酸检测,切实加强日常检测;要用好健康码“弹窗”功能,提升为民服务保障水平;要关爱一线人员,保障大家的身心健康和生命安全。

张君毅强调,要填平补齐,加强能力建设。相关部门要及时全面掌握政策动向,积极向上争取项目支持;要科学规划、因地制宜,加快设置核酸采样小屋;要推进隔离场所和健康驿站建设进度,切实满足突发疫情应急处置要求;要加强核酸检测力量配备,持续提升采样检测能力。

(全媒体记者 江露露)

## 进阶城市未来发展新方向 宜城焕新商圈经济



5月1日,古风古韵的四牌楼街成为网红打卡地。全媒体记者 王政 摄

无商不成市。城市商圈是城市商业文化的标志,是城市商业繁荣的载体。新城吾悦广场、八佰伴等商业综合体人潮聚集、流光溢彩;倒扒狮街、国货街、四牌楼街古风古韵成为网红打卡地;超大街区安庆七街打造七彩斑斓的繁华不夜城;还有正在建设或改造的滨江CBD、万达广场、苏宁广场、弘阳广场、大南门特色文化街、汇峰新城吾悦广场等一大批商业综合体、文化街令人充满期待……

从零星商业网点到成熟的商业综合体,从小型商业街区到特色商业街区,十年来,安庆商业布局、市民消费方式发生了翻天覆地的变化,零售、餐饮、休闲、娱乐与生活配套多元业态高度集合在商圈,满足了人们吃喝玩乐购一站式便捷体验。

新商业模式、新业态持续刺激消费潜能,安庆市社会消费品零售总额从2011年397.5亿元增长到2021年1284.1亿元。

商业综合体重塑城市格局

2012年,“90后”青年程屿从合肥高校毕业后来到安庆工作,与合肥遍地的大型商超相比,彼时安庆只有苏果一家大型超市,习惯了吃喝玩乐购一站式服务的她,有些无所适从。

“刚来安庆的时候,挺不适应的,购物是小超市,电影院很少,且座椅、环境等体验度较低。不过,这几年安庆商业发展肉眼可见地迅速,一栋栋大楼拔地而起,商业综合体越开越多,时尚、新潮、热闹,吃饭、看电影、逛街都可以一站式体验,在商业综合体能待上一整天。”程屿说。

翻开安庆商业发展地图,从2014年起,商业综合体如雨后春笋般涌现——

2014年1月,新地城广场开业,家乐福超市、比高影院等在此集结;同年7月,东部新城大型卖场欧尚超市开业,星美国际影院入驻;

2015年1月,汇峰广场开始营业,大润发超市、横店电影城、必胜客等品牌落户。历经繁华与冷落,如今的汇峰广场与新城吾悦“牵手”,重新装修的汇峰新城吾悦广场即将对外营业;

2016年12月16日,集贤路商圈新添一家商业综合购物中心,八佰伴正式开业,各大连锁餐饮、服装品牌纷纷入驻;

2016年12月23日,承接新老城区过渡地段的新城吾悦广场开业,盛况空前,当日客流突破33万人次。时至今日,其已发展成为安庆最具人气、最具影响力的购物中心;

当前,超200米城市地标安庆之星、约155亩中央绿轴公园、中国第二家EOD油罐艺术公园……正在建设的滨江CBD让人充满遐想;

“品质生活”“时尚臻选”“潮乐荟聚”“亲子时光”“欢聚盛宴”“天空之城”“未来世界”等沉浸式体验空间,正在招商的安庆弘阳广场令家长和孩子们翘首期盼;

还有正在建设的万达广场、苏宁广场等等。截至目前,市区已开业的大型商超和城市综合体共8家。众多的商业综合体重塑了安庆商业格局,吸引来人气,已然成为新的“城市名片”和地标性建筑。

(下转第三版)

## 周东明在环境保护“一法一条例”执法检查时强调 强化执法检查与问题整改 助推安庆绿色高质量发展

本报讯 5月9日,市人大常委会主任周东明率队在城区开展环境保护“一法一条例”暨长江保护法执法检查,副主任姜奎堂及秘书长齐申勇参加。

检查组深入旺旺集团安庆总厂、安庆石化、长江11号码头等重点实地查看,并召开座谈会,听取迎江区、大观区、宜秀区及市有关部门工作情况汇报,同时就群众关注的污染防治等问题进行询问,对执法检查中发现的问题提出整改意见和建议。会后,检查组还组织相关人员进行法律知识测试。

周东明强调,全市各级各有关部门要强化法律遵从、强化执法检查、强化问题整改,推进环境保护“一法一条例”暨长江保护法落地见效。各级人大及其常委会要加强执法检查监督,健全清单化、闭环式工作推进机制,跟踪督办动真格,从而推进环境保护“一法一条例”暨长江保护法全面落地落实,助推安庆绿色高质量发展。

(全媒体记者 汪迎庆)

## 安庆经济强村数量全省第三



本报讯 记者从5月7日召开的市委农村工作领导小组专题会议暨“两强一增”行动和人居环境问题整改调度会上获悉,经省相关部门核定调整后,安庆市年经营性收入50万元以上的经济强村数量依然达198个,总数排名全省第三,强村占比仍处全省第一方阵。

大力发展村级集体经济,是实施乡村振兴战略的重要举措。近年来,安庆市高度重视村级集体经济发展,涌现出一批年经营性收入50万元以上的经济强村。安庆各地更是因地制宜、大胆创新,形成不少发展壮大村级集体经济的好做法和成功经验,如怀宁县试点推行村级联合党委“抱团发展”、村集体经济“一村一企”,潜山市推进“美丽经济”“村庄经营”,岳西县推行“产村融合”、村集体经济承接农村小微企业、村集体经济经营管理数字化平台等。但总体看,安庆市村级集体经济发展仍存在不平衡的情况。

(全媒体记者 沈永亮)

## 潜山:“施肥到根”纾困中小微企业

### “一改两为”我做什么?

本报讯 今年以来,潜山市通过减税降费、金融“活水”、财政奖补等举措,做好“加减乘除”法,真金白银暖手相扶,“施肥到根”全力纾困中小微企业。

坚定不移做“加法”,“加”企业发展动能。该市先后出台推进工业经济高质量发展、促进和支持建筑业高质量发展、促进农业高质量发展等支持政策,培育专精特新中小企业,支持推动传统产业改造升级,促进民营经济发展。聚焦“草根经济”,出台促进潜山经济开发区源潭“专精特新”刷业

产业园高质量发展的实施意见,每年设立2000万元刷业专项发展资金等十多条“硬核”措施全方位支持“中国刷业之都”高质量发展。

不折不扣做“减法”,“减”企业发展负担。该市全面落实中央免征小规模纳税人增值税等政策,实施小微企业“六税两费”减半征收,开展大规模存量增量增值税留底退税,对承租国有企业经营性用房或产权为行政事业单位房产的中小微企业、个体工商户,免收2022年3个月房屋租金,皖源、潜

源国有担保公司对小微企业担保费率降至1%以下,切实做到“应免尽免、应退尽退、应缓尽缓、应抵尽抵”,向市场释放现金“红包”。

千方百计做“乘法”,“乘”企业发展机遇。该市坚持运用市场的逻辑谋事、资本的力量干事,切实以财政金融“组合拳”的叠加效应,做深做实支持小微企业、重点行业产业、重点项目。出资3亿元设立安华产业投资基金,有力促进了慧儒铜箔、潜阳新材料产业园项目的落地签约。支持上市挂牌,华业香料成功在创业板上市,“四板”挂牌企业达65家。用好用活金融支持政策,引导更多金融资源“支小助微”投向实体经济,今年一季度,潜山市新增贷款15.18亿

元,同比增长30.8%。

持之以恒做“除法”,“除”企业发展障碍。潜山落细落实省市“一改两为”会议精神,建立重点工作调度与落实机制,与“新春访万企、助力解难题”“四送一服”等有机结合,架起惠企“连心桥”;全面清理各种备选库、名录库、资格库,深入推进“网上办”“不见面”全流程电子化交易,荣获“全国2020-2021年度政府采购百强市(县、区)”称号。大力推行“进一门”“一次办”“一网通”,深化“双随机一公开”,强化诚信监管,推进“互联网+监管”等一系列硬核举措,让企业家安心搞经营、放心办企业。

(通讯员 叶东 储北平)